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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

"Бианор Холдинг" придобива още една 

софтуерна компания 

Технологичната компания „Бианор Холдинг“ АД 

обяви четвърто придобиване за тази година. Сделката 

е за 100% от българската софтуерна компания 

“Булбера” ЕООД. Компанията има екипи в Стара 

Загора и Велико Търново. „Булбера“ предоставя 

услуги по разработка на специализирани софтуерни 

решения в сферата на телекомуникациите, 

здравеопазването и електронната търговия. 

Експертите в „Булбера“ имат сериозен опит и в 

създаването на решения за управление и анализ на 

големи информационни масиви и поддръжка на 

центрове за съхранение и обработка на данни, посочва 

се в съобщението. „Булбера“ е българска компания с 

екип от специалисти с над 15-годишен опит в ИТ 

индустрията. Сред клиентите на дружеството са 

имена като Telenor, Nokia, L'Oréal, Takeaway.com и 

други. Екипът на „Булбера“ ще се присъедини към 

този на дъщерното дружество ITIDO. Към края на 

първата половина на годината „Бианор Холдинг“ 

приключи придобиването на компаниите ITIDO и 

Databreethe. През септември компанията обяви и 

сделка с българската софтуерна компания 

“ГоуТуАдминс Груп” ООД (GotoAdmins). 

Дружеството увеличи и капитала си с над 5,7 млн. 

лева със собствени средства, а акционерите получиха 

непаричен дивидент по 5 нови акции срещу всяка 

една, притежавана от тях. Преди това дружеството 

набра 8 млн. лева от инвеститорите в отделна 

процедура по увеличение на капитала, за да 

финансира придобиванията през първото полугодие. 

В последната година акциите на „Бианор Холдинг“ 

поскъпват с над 40%, а пазарната капитализация 

достига малко над 25,4 млн. лева. 

Инвестор.БГ, 12 декември 2023 

“ОББ-Застрахователен брокер” се влива в 

“ОББ Застрахователен брокер България” 

от януари 2024 г. 

В продължение на интеграционните процеси в 

дружествата от „КВС груп България“, считано от 

януари 2024 г. ще влезе в сила вливането на „ОББ – 

Застрахователен Брокер“ ЕАД в „ОББ 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

  

 

 

 

 
 

 
1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 

жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 

2 Към 31.12.2021 г. шестте града с население над 120 хил. 

жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 
Загора 

3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 

4 Не се включват продажби в курортни комплекси 

5 Предварителни данни за второ тримесечие 2023 г. 

Източник: НСИ 
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Застрахователен Брокер България“ ЕООД. В резултат на вливането и по силата на 

универсално правоприемство „ОББ – Застрахователен Брокер“ ЕАД се прекратява без 

ликвидация като „ОББ Застрахователен Брокер България“ ЕООД придобива всички права 

и задължения на вливащото се дружество. От 1 януари 2024 г. всички документи, 

уведомления, бланки и кореспонденцията, включително сключване и подновяване на 

застрахователни полици ще се извършва от името на „ОББ Застрахователен Брокер 

България“ ЕООД, София. 

Банкеръ, 13 декември 2023 

КЗК разреши на „Софарма трейдинг“ да придобие 9 аптеки „Роял 

Фармаси“ 

Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) е разрешила „Софарма трейдинг“ АД да 

придобие девет аптеки от веригата „Роял Фармаси“ в София, Перник, Радомир и Дупница. 

КЗК посочва, че общият пазарен дял на участниците след концентрацията ще е в диапазона 

10-20% само в София. В столицата са регистрирани малко над 700 аптеки. Подобен дял ще 

има дружеството и в Перник след сделката, където са регистрирани общо 41 аптеки. 

Общият пазарен дял на обединената група по отношение продажбите на територията на 

Дупница ще е 5-10%. Лидер на пазара е „Давков Дупница“, а групата ще е на второ място 

заедно с „Надежда Дупница“ и „Хелиос Дупница“. В София и Перник обединената група е 

пазарен лидер. Според КЗК придобиваното дружество ще добави незначителен пазарен дял 

към вече заетия дял от „Софарма трейдинг“, които оперират в сектора на търговията с 

лекарства чрез веригата аптеки SOpharmacy. Лидер в страната по брой аптеки е „Марешки 

Холд“, докато веригата на „Софарма трейдинг“ е на второ място. Към момента под бранда 

SOpharmacy оперират повече от 200 аптеки в над 40 града в България. Веригата има и 

онлайн магазин, а от началото на 2023 г. – и мобилно приложение. В последните години 

„Софарма трейдинг“ придоби 19 аптеки от веригата „ФармаСтор“ и 154 аптеки от веригите 

Ceiba, Sanita, SCS и Vitalis. 

Инвестор.БГ, 08 декември 2023 

От "Монбат" ще търсят нов купувач на германското подразделение 

„Монбат“ АД потвърждава намерението си да продаде германското си дъщерното си 

дружество Monbat Holding GmbH, след като сделката с британската компания Britishvolt 

пропадна заради фалита ѝ. Вследствие на събитието групата признава приход в 

консолидирания отчет за доходите за 2023 г. на стойност 5,868 млн. лева, свързан с получен 

през 2022 г. невъзстановяем депозит от компанията Britishvolt. За периода 01.01.2023 – 

30.09.2023 г. „Монбат“ отчита на консолидирана база нетни приходи от продажби на 

стойност малко над 288 млн. лева, което е с над 2% повече в сравнение с реализираната за 

същия период от 2022 г. сума от 281, 87 млн. лева.  

Инвестор.БГ, 08 декември 2023 

Сделка обединява фирми за обслужване на пътната инфраструктура в 

Северна България 

Комисията за защита на конкуренцията разреши концентрацията между предприятия, която 

ще се осъществи чрез придобиване на пряк едноличен контрол от страна на „Пътперфект-

Т“ ЕАД – Силистра върху „Пътища“ АД – Шумен. Договорът предвижда „Пътперфект–Т” 

(в качеството му на купувач) да купи от „Еврометал строй – В“ (в качеството му на 

продавач) 294 765 броя акции, с номинална стойност 1 лв. всяка, като така ще придобие 

собственост върху 96.33% от акциите от капитала на „Пътища“ АД. Сумата от общите 

обороти, реализирани на територията на България през последната приключила финансова 

година (2022 г.) от обичайна дейност на участниците в концентрацията, е в размер на 263.06 
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млн. лв., в това число: Групата на „Пътперфект-Т”– 234.12 млн. лв., а „Пътища“ АД – 28.94 

млн. лева. „Пътперфект-Т“ се намира под едноличния контрол на „Пътинженерингстрой-

Т“ ЕАД – Търговище, което пък от своя страна се контролира от „ИГ Холдинг“ ЕООД – 

Търговище. Едноличен собственик на капитала на „ИГ Холдинг“ ЕООД е Гр. Иванов. 

Дружеството „Пътища“ се намира под едноличния контрол на „Еврометал строй – В“ ООД 

– София, което притежава 97.41% от капитала на тази фирма, а останалата част от капитала 

е собственост на индивидуални инвеститори. Съдружници в „Еврометал строй – В“ са Р. 

Алексова (5%) и П. Алексов (95%), като дружеството се намира под едноличния контрол на 

П. Алексов. Общият пазарен дял на двете дружества е под 5% и е формиран основно от 

придобиващото предприятие.  

Банкеръ, 11 декември 2023 

Трети търг е обявен за консервната фабрика в Белащица от ЧСИ 

Трети търг е обявен за консервната фабрика в Белащица от ЧСИ, след като първите два 

опита не успяха. Заводът, който е на площ от 3 дка, е построен едва преди няколко години, 

но вече втора година той се предлага на търг, без да има интерес към него. Фабриката се 

продава заради дълг на дружеството "Хера трейдинг" с управител и собственик Жана 

Ганчева към БАКБ. Първият търг за предприятието за преработка на зеленчуци, 

производство на лютеница, кетчуп и други сосове беше обект на публична продан в 

началото на 2022 година. Първоначалната цена, от която започна наддаването тогава бе 4,6 

млн. лева. Търгът обаче остана без интерес и съответно дълговете не бяга погасени. Вторият 

бе на стойност от 4,4 млн. лева, а третият вече е с близо 1 млн. лева по-малко от 

първоначалната цена. Частният съдебен изпълнител е обявил нова тръжна процедура с 

първоначална цена от близо 3,67 млн. лева. Фабриката, обект на продажба, е разположена 

върху терен от 3 декара в местност "Бялата пръст" в Белащица. Базата представлява 

двуетажна сграда със сутерен, със застроена площ от 1341,84 кв. м. и РЗП от близо 4000 кв. 

м. Обект на продажба е не само фабриката, но и с пълно оборудване - хладилни отделения, 

специализирани машини, мониторингова система и т.н.  

trafficnews.bg, 13 декември 2023 

Продават фабрика в Пловдив  

Частен съдебен изпълнител продава фалирала фабрика за производство на съдове под 

налягане на територията на Пловдив. Начална цена на публичната продан започна от 1 529 

280.00 лв. с ДДС и ще се проведе от 22.12.2023 до 22.01.2024. Производственият имот, 

намиращ се в местността "Акак Тарла", е с площ 4 974.00 кв.м и към него има включено 

електрозахранване и вода. Той е собственост на "Техносистем Инженеринг" ЕООД. 

Сградите към имота са три на брой - една производствена и два склада.  

plovdiv24.bg, 08 декември 2023 
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ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ  

В Сребърния фонд, в края на ноември са 

натрупани 3,985 млрд. лв. 

В Държавния фонд за гарантиране устойчивост на 

пенсионна система, по-известен като Сребърния 

фонд, в края на ноември са натрупани 3,985 млрд. лв., 

от които 3,945 млрд. лв. са депозирани в отделна 

сметка в Българската народна банка. През месец 

ноември 2023 г. по сметка на фонда са 

трансферирани средства в размер на едва 8,82 млн. 

лв. В същото време разходите за пенсии вече стигат 

14,071 млрд. лв. Те нарастват с 2,988 млрд. лв. или с 

27% спрямо същия период на предходната година. 

Към 30.11.2023 г. върху парите в Сребърния фонд са 

натрупани лихви в размер на 86,61 млн. лв. 

Сребърният фонд бе създаден през 2007 г. с около 2 

млрд. лв., но за 15 години парите в него дари не са се 

удвоили.  

econ.bg, 13 декември 2023 

Средната работна заплата за страната през 

2023 г. е 2000 лева 

През третото тримесечие на 2023 г. средната работна 

заплата за страната e 2000 лв. Увеличението на 

годишна база е с 14,7 %. Това показват данните на 

информационния бюлетин на Министерството на 

труда и социалната политика (МТСП) в областта на 

доходите и жизненото равнище за периода. Средната 

заплата е най-висока в област София-град. Средното 

възнаграждение в столицата е 2722 лв., което е с 36,1 

% повече спрямо средната заплата за страната и с 

13,9 % повече в сравнение с трето тримесечие на 

2022 г., посочват от министерството. Най-голям ръст 

на средното възнаграждение на годишна база се 

отчита в областите Кърджали (20,1 %) и Ловеч (18,6 

%). Общият доход на домакинствата през третото 

тримесечие на 2023 г. е 5728,68 лв. и нараства с 18,4 

%. спрямо същия период на миналата година. 

Основен компонент на общия доход е брутният 

доход. През трето тримесечие на 2023 г. в осем 

икономически дейности се отчитат средни заплати 

над средните за страната. В тях са заети около една 

трета от всички работещи. Най-високо е заплащането 

в икономическите дейности „Създаване и 

разпространение на информация и творчески 

продукти, далекосъобщения“; „Производство и 

разпределение на електрическа и топлинна енергия и 

на газообразни горива“; „Финансови и 

14.12.2023 

1 EUR = 1.95583 BGN 

1 USD = 1.81314 BGN 

1 GBP = 2.27105 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN  

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 3.80 % от 01.12.2023  

 

ПЧИ: 423, 4 млн. EUR, септември 2023 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към септември 

2023, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.5%, октомври 2023 
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застрахователни дейности“; „Добивна промишленост“; „Професионални дейности и 

научни изследвания“ и др. 

24 часа, 13 декември 2023 

Остава 9% ДДС за ресторантьорите до края на следващата година 

Остава 9% ДДС за ресторантьорите до края на следващата година. Това решиха депутатите 

на второ четене на промени в Закона за ДДС. Народното събрание прие на второ четене 

промени в Закона за ДДС. Депутатите гласуваха предложението на ПП-ДБ гражданите да 

отказват да заплатят в заведение, ако преди това не им е издаден фискален документ. 

Туроператорите ще ползват 9% ДДС, но до 30 юни, след тази дата то ще се върне на старата 

ставка от преди Ковид - 20%. Не бе прието предложението на ПП-ДБ лицата, извършващи 

ресторантьорски услуги в търговски обекти, чиито продажби се управляват от софтуер 

задължително да използват само софтуер, който създава и съхранява надеждна одитна следа 

за проследимост на продажбите при условие, ред и начин, определен от НАП. 

Труд, 13 декември 2023 

БНБ спечелила от поскъпване на златото 

БНБ отчита ръст на печалбата от преоценка на злато, става ясно от отчета на банката за 

първите шест месеца на тази година. Печалбата възлиза на 136,564 млн. лв. и е в резултат 

от увеличението на пазарната цена на златото от 3323.11 лв. за тройунция към 31 декември 

2022 г. до 3426.24 лв. за тройунция към 30 юни 2023 г., или нарастване с 3,1%. Златото в 

стандартна форма включва злато, предоставено за депозитарно съхранение и на депозит. 

Депозитите в злато са предоставени на банки, чиито задължения са оценени с една от двете 

най-високи оценки от две международно признати рейтингови агенции, се посочва още в 

доклада. Златото в друга форма включва възпоменателни златни монети на стойност 48,947 

млн. лв. В „други благородни метали“ са включени сребърни възпоменателни монети на 

стойност 40 хил. лв. и платинени възпоменателни монети на стойност 2,144 млн. лв. През 

отчетния период пазарната доходност на ценните книжа се е повишила значително, показва 

още отчетът на БНБ.  

Стандарт, 12 декември 2023 

Средствата, управлявани от застрахователи, се увеличават с 12,3% у нас 

Към края на септември средствата, управлявани от дружествата, извършващи 

застрахователна дейност, които осъществяват дейност в България, възлизат на 10,378 млрд. 

лв., съобщава БНБ. На годишна база техният размер нараства с 1,140 млрд. лв. (12,3 на сто) 

в сравнение с края на септември 2022 г. Активите на дружествата, извършващи 

животозастраховане, нарастват за година със 157,1 млн. лв. (+6 на сто) до 2,781 млрд. лв. 

към края на септември, отнесено към края на юни т. г. Техният относителен дял в общия 

размер на активите към края на септември 2023 г. е 26,8 на сто. Средствата, управлявани от 

дружествата, извършващи общо застраховане, нарастват с 982,6 млн. лв. (14,9 на сто) до 

7,597 млрд. лв. към края на септември 2023 г.  

24 часа, 11 декември 2023 

Електрическите автомобили у нас се увеличават 

Броят на електромобилите в България се удвои за по-малко от година, показват данните за 

регистрациите на "Пътна полиция". Към 1 декември 2022 г. по пътищата на страната са се 

движили 4 477 коли на ток, регистрирани за десетилетие - от пролетта на 2011 г. до есента 

на 2022 г. На същата дата 2023 г. автомобилите достигат 10 951, което е ръст от 144%. За 

последната година български номера са получили 6 474 електромобила. Около 2 хил. от тях 

са нови, а останалите са втора ръка. Въпреки ръста, делът на електромобилите е едва 2.6% 

mailto:office@kpo.bg
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от всички регистрирани за последната година почти 248 хил. нови и стари автомобили с 

двигатели с вътрешно горене. При новите автомобили делът е почти 5 на сто, а при 

употребяваните - 2.3%. Най-купуваният нов модел на ток в България е Tesla Model Y (на 

челната снимка). Американският електромобил е намерил 282-ма купувачи, въпреки че 

производителят няма официално представителство в България, а цените в Германия тръгват 

от около 115 хил. лв. Вторият по популярност електромобил е най-достъпният на 

българския пазар - "Дачия Спринг". При стартова цена малко над 43 хил. лв. за 11 месеца 

от него са продадени 267 броя. "Хюндай Айоник" 5 със 120 регистрации е третият по 

популярност нов електромобил. 

Дневник, 07 декември 2023  

 

 

Рейтинг 10 Топ фирми 

Водещи български предприятия от сектор "Производство и леене на метали" 

по Общо приходи за 2022 г. 

www.beis.bia-bg.com 

No Предприятие Населено място 

Общо 

приходи 

2022 (хил. лв.) 

1 Аурубис България АД  Пирдоп 8 242 666 

2 София Мед АД София 1 708 128 

3 Стомана-Индъстри АД  Перник 1 203 975 

4 Промет Стиил ЕАД  Дебелт 1 044 722 

5 КЦМ АД  Пловдив 900 752 

6 Алкомет АД  Шумен 714 877 

7 Ел Бат АД  Долна баня 168 574 

8 Монбат Рисайклинг ЕАД  София 120 404 

9 Гестамп Етем Аутомотив България АД  София 114 265 

10 ЗПТ АД  Стралджа 11 293 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=13857
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=16874
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=25630
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=1306
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=1307
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=50467
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=54501
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=76571
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=11474
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БОРСОВИ НОВИНИ 

Оборотът на Българската фондова борса 

пада с една трета през ноември 

Оборотът на „Българска фондова борса“ бележи спад 

през ноември на месечна база с 36.47% и достига 51.63 

млн. лева. Понижение има и за периода януари-

ноември спрямо миналата година. Броят на сделките 

се запазва почти същият – 5349, което спрямо 

реализираните 5 424 покупко-продажби през октомври 

тази година, което е понижение от 1.38 на сто. 

Сделките за единадесетте месеца са намалели обаче с 

35.37% на годишна база. Най-много покупко-

продажби през ноември са били сключени с акциите на 

„Софарма“ АД – София – 567, на „Шелли Груп“ АД – 

София – 445, и на „Доверие Обединен холдинг“ АД – 

София – 267. Оборотът на пазара за растеж BEAM, 

организиран от „Българската фондова борса“, където 

малки и средни предприятия получават възможността 

да си осигурят финансиране при облекчени условия, е 

в размер на 2.12 млн. лева, което представлява 4.12% 

дял от търговията на фондовата борса. MTF BSE 

International е многостранна система за търговия, 

организирана от БФБ, която предоставя възможност на 

български инвеститори да диверсифицират своите 

портфейли с финансови инструменти, издадени от 

едни от най-известните и ликвидни 400 компании в 

света. Оборотът, който е реализиран през ноември 

възлиза на 7.02 млн. лева, което формира 13.60% дял 

от търговията на фондовата борса. На 3 ноември 

“Българска фондова борса” информира за издаването 

на лиценз на „Колективно финансиране“ АД (в процес 

на учредяване) от Комисията за финансов надзор. Той 

позволява на дружеството да управлява краудфъндинг 

платформа, която ще улеснява финансирането на 

иновативни бизнес проекти. “Българска фондова 

борса”, заедно с “Централен депозитар” АД и “Клиър 

Екс”, са основни акционери в „Колективно 

финансиране“ АД. Новата краудфъндинг платформа 

ще допринесе за разширяване на инвестиционните 

възможности, което e в унисон със стремежа на БФБ 

да подкрепя иновациите и да предложи модерни 

финансови инструменти, осигуряващи добавена 

стойност за всички пазарни участници.  

Банкеръ, 08 декември 2023 

По-ниски добиви и висока себестойност донесоха загуба на “БГ Агро” 

Варненският холдинг „БГ Агро“ АД отчита неокончателен отрицателен финансов резултат 

на консолидирана основа за деветмесечието в размер на 4.79 млн. лева при печалба от 16.20 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(04 - 08 декември 2023 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium  6 331 149,86  

Standard  3 130 092,75  

АДСИЦ  47 720,63  

Облигации  9 941 204,99  

Комп. инструменти  46 860,46  

Борсово търг.п-кти  831 779,88  

Регулиран пазар -

общо 

 20 328 808,57  

 

BGREIT: 14.11.2023 – 12.12.2023 

 

BGBX40: 14.11.2023 – 12.12.2023 

 

SOFIX: 14.11.2023 – 12.12.2023 
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млн. лева година по-рано. Основна причина за формирането на отрицателния финансов 

резултат за деветте месеца на консолидирана основа е намалението на пазарните нива на 

цените на зърнени култури, влиянието на неблагоприятните климатични 

условия(засушаване и липса на валежи в районите), пазарната конюнктура, което в 

комбинация доведе до по-ниски добиви и същевременно формира висока себестойност на 

земеделска продукция. Приходите от продажби на групата леко намалява до 95 млн. лева. 

Разходите по дейността са се повишили и надхвърлят 100 млн. лева. Повече са и разходите 

за възнаграждения. „БГ Агро“ е специализирано в производството на едро земеделие, 

търговия, съхранение, спедиция, транспорт на селскостопанска продукция и 

професионални консултации в тези области.  

Банкеръ, 08 декември 2023 

Повече приходи и свити разходи повишават печалбата на 

“Атоменергоремонт” 

Към края на септември „Атоменергоремонт“ АД – Козлодуй отчита нетни приходи от 

продажби на стойност 49.85 млн. лева, като се увеличават с 18.41% на годишна база. Общо 

99.33% от паричните постъпления са от основната дейност – текуща техническа поддръжка, 

текущи и основни ремонти на производствени съоръжения, строително-монтажна и 

инвестиционна дейност, а останалите са от други услуги. Дружеството отчита и по-високи 

приходи от лихви в размер на 5.37 млн. лева. “Атоменергоремонт” АД беше създадено през 

1974 г. за ремонт на оборудването на “АЕЦ – Козлодуй”. През последните десет години 

фирмата разшири кръга на своите клиенти и дейност, като изпълни редица проекти, 

свързани с модернизация и цялостно изграждане на обекти в топлоелектрически централи 

и други промишлени предприятия. Общите приходи на компанията са се увеличили на 

годишна база с 15.96 процента. Разходите по дейността й са намалели в края на септември 

с 5.33 процента. В крайна сметка „Атоменергоремонт“ приключи деветмесечието с растящ 

положителен финансов резултат до 21.73 млн. лева при 12.24 млн. лева година по-рано.  

Банкеръ, 07 декември 2023 

Инвестициите в текстилната фирма “Велбъжд” са в намаляване на 

разходите за енергия 

Фирмата да производство на прежди за машинен трикотаж и ръчно плетиво „Велбъжд“ АД 

– Кюстендил приключи третото тримесечие с печалба в размер на 127 хил. лева при 145 

хил. лева година по-рано. Оборотът в края на периода расте до 6.70 млн. лева. Нетните 

приходи от продажби на текстилната фабрика са с най-висок дял – 6.86 млн. лв,. при 3.62 

млн. лева за същия период за миналата година. „Велбъжд“ отчита ръст и в общите разходи 

за дейността си, които вече са 6.56 млн. лева, а през третото тримесечие на миналата година 

са били 4.21 млн. лева. Основни конкуренти на българския текстилен пазар са фирмите от 

Турция, Китай и Индия. Освен по-ниската себестойност на произвежданата от тях 

продукция, износът в тези държави допълнително се стимулира от държавни субсидии.  

Банкеръ, 11 декември 2023 

"Мелифера" се подготвя за продажби на функционалните си храни в 

САЩ 

Производителят на функционални храни на основата на мед „Мелифера“ АД е стартирал 

процедура по регистрация на продуктите от бранда MelliGEL на американския пазар. 

Предстои да бъде осъществена регистрация в Администрацията по храните и лекарствата 

на САЩ (Food and Drugs Administration, FDA). Дружеството съобщава, че ще пусне линия 

хранителни добавки на пазара през 2024 г., както и че е завършило всички етапи от 

mailto:office@kpo.bg
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проектите по разширяване капацитета на производството, закупуване и инсталиране на 

допълнително оборудване и наемане и обучение на персонал. Компанията е извършила 

основен ремонт на собствената производствена база. Така общата производствена площ се 

е увеличила почти двойно. Изградени са допълнителни помещения за производство, 

складове с нова подемна техника, товарна рампа, асансьор, пречиствателна станция, нови 

инсталации, климатизация и рекуперационна система. 

investor.bg, 11 декември 2023 

Акционерите на "ИмПулс I" одобриха увеличение на капитала до 50 млн. 

лв. за 5 години 

Акционерите на „ИмПулс I“ АД са одобрили увеличение на капитала и издаване на варанти 

на извънредно общо събрание, което се е състояло на 5 декември (втората обявена дата, 

след като на първата – 21 ноември, не е имало кворум). Общото събрание е гласувало 

необходимите промени в устава за издаването и упражняването на варантите. Одобрена е и 

промяна на името на компанията от „ИмПулс I“ на „ИмПулс Растеж“ АД. В петгодишен 

срок след вписването на приетите промени в устава съветът на директорите има право да 

взема решения за увеличаване на капитала на компанията до 50 млн. лева, т.е. с почти 44 

млн. лева. В тази връзка ръководството на дружеството може да издава варанти, а 

издаването и упражняването им се регламентира в нова глава от устава. Варанти, издадени 

от „ИмПулс I“, се предвижда да се търгуват на БФБ-София. В случай на прекратяване на 

регистрацията на пазар beam на емисия варанти дружеството е длъжно да изкупи обратно 

на всеки пожелал това варантите от съответната емисия, чиято регистрация е прекратена, 

посочва се още в текстовете. Възможност за изкупуване на варантите е предвидена и в 

случай на прекратяване на регистрация на пазар beam на емисията акции от клас „А“. 

Инвестор.БГ, 11 декември 2023 

 

 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на 

техните автори и не представляват официална позиция. Материалите са с 

аналитичен характер и не са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. 

Историческото представяне не е гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ  

Започва работа газовата връзка между 

България и Сърбия 

Президентите на България, Сърбия и Азербайджан - Румен 

Радев, Александър Вучич и Илхам Алиев участваха в 

официалното откриване в гр. Ниш на газовата връзка между 

България и Сърбия с дължина 170 км. "Интерконекторът е 

гаранция за диверсификация и сигурност. Ние не просто 

свързваме нашите газопреносни мрежи, интерконекторът е 

символ на нарасналите технологични способности на 

нашите страни, на успешното сътрудничество", заяви 

Радев. Илхам Алиев обяви, че до 2027 г. Азербайджан ще 

удвои износа си на природен газ към Европа. 

Строителството на газопровода на българска територия 

започна в началото на февруари тази година. Цената на 

проекта в България е 76.6 млн. евро. Голяма част от сумата 

е осигурена чрез заем и собствено финансиране от 

държавната компания "Булгартрансгаз". Капацитетът на 

тръбата е 1.8 млрд. кубични метра. Първоначално 

съоръжението ще пренася природен газ от България към 

Сърбия. За януари е резервиран 40% от общия капацитет на 

тръбата, показват данните на "Булгартрансгаз". 

Съоръжението ще може да работи и в двете посоки.  

Дневник, 11 декември 2023 

Летище Русе се приближава към гражданските 

полети  

Операторът на Летище Русе - „Еърпорт Русе“ ООД, с който 

местната община подписа договор без търг в началото на 

тази година, е внесъл документи в Главна дирекция 

„Гражданска въздухоплавателна администрация“ за 

издаване на удостоверение за експлоатационна годност на 

съоръжението съгласно Закона за гражданското 

въздухоплаване. Предвижда се да се даде възможност за 

излитане и кацане на самолети Airbus 320 и Boing 737, както 

и изграждането на един или два хангара за техническо 

обслужване на самолетите. През последните месеци е 

изградена осветителната система на полосата за излитане и 

кацане. Изградена е и 9-км периметрова ограда, теренът на 

летището е цялостно почистен, включително и пистата, а 

сградата на пътническия терминал е обновена.  

Инвестор.БГ, 12 декември 2023 

"Mидaлидape" ще пpoизвeждa винo нa дpyгия 

ĸpaй нa cвeтa 

Българската компания "Мидалидаре" ще произвежда вино 

в Нова Зеландия. През годините целият екип от винари на 

компанията е работил в Нова Зеландия и е пренесъл голяма 

Aмepиĸaнcĸитe ĸoмпaнии в 

Бългapия, в ĸoитo paбoтят нaд 41 

000 дyши  

През 2021 г. общите приходи на 
американските компании в България са 
близо 11 млрд. лв., а заетите в тях близо 
41 хиляди души. Секторът на 

преработващата промишленост включва 
18 компании с произход САЩ. Той носи 
над 30% от общите приходи на 
американските компании (като "Идеал 
Стандарт - Видима" АД, "Кока-Кола 
Хеленик Ботълинг Къмпани България" 
АД, "Чипита България" АД). Там са и 
35% от заетите (14,2 хил. души). Общите 

преки чуждестранни инвестиции в 
сектора са 2,3 млрд. лв. или 40,9% от 
американските инвестиции. В сектора на 
индустрията с най-високи приходи от 
дейността са компаниите за 
производство на керамика, санитарни 
изделия, нишесте и нишестени 
продукти, както и в производството на 
автомобилни части и електроника. В тях 

са заети над 8,5 хиляди души. Около 1/3 
от американските инвестиции (1,8 млрд. 
лв.) са в сектора на енергетиката 
(компаниите от групите на 
КонтурГлобал - собственик на ТЕЦ 
Марица Изток 3, както и от групите на 
Ей И Ес - собственик на ТЕЦ Марица 
Изток 1). Те осигуряват заетост на 735 

души и допринасят за 22,9% от 
приходите на американските компании 
изобщо. Един от най-значимите за 
американските инвестиции сектори е 
този на създаването и разпространението 
на информация и творчески продукти 
(например "ВиЕмУеър България" ЕООД, 
"Ди Екс Си България" ЕООД, "Ай Би Ем 

България" ЕООД). В ИКТ сектора 
оперират 19 компании с произход САЩ 
с 12,9 хиляди заети (близо 1/3 от всички 
заети в американски компании). ПЧИ от 
американските компании са на стойност 
около половин милиард лева и 
представляват 8,3% от общите ПЧИ в 
сектора. Tози сектор включва и няколко 

компании в сферата на телевизията 
(например "Дъ Уолт Дисни Къмпани 
България" ЕООД" и "Ню Бояна Филм" 
АД), които осигуряват заетост на над 250 
човека и носят инвестиции на стойност 
над 130 млн. лева. Основният брой на 
предприятията с произход САЩ е в 
сферата на търговията. Именно такава 

дейност извършват 21 от 
идентифицираните компании (например 
"Монделийз България" ООД, "Проктър и 
Гембъл България" ЕООД", "Ейвън 
Козметикс България" ЕООД). 
Приходите им представляват близо 1/5 
от приходите на всички американски 
компании в България  

Money.bg, 13 декември 2023 
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част от опита си и в България. Сортовете вино, които компанията ще произвежда в Нова 

Зеландия са Совиньон Блан и Пино Ноар, които идват от едни от най-добрите региони в 

далечната държава - Марлборо и Централно Отаго. Инвестицията в проекта е голяма, но не 

е в мащабите на вложенията в България. Реално в момента компанията няма собствени бази 

в Нова Зеландия, а е наела дългосрочно лозя в двете области в Нова Зеландия. Самите вина 

се произвеждат от винарския екип на "Мидалидаре" в споделен капацитет от винарната 

Алън Скот (Allan Scott) и се бутилират в база с най-висок клас оборудване.  

Money.bg, 12 декември 2023 

Най-големият жилищен проект в Банкя предвижда 67 къщи 

Bankya Hill Residence е най-големият проект в района на Банкя засега с РЗП около 13 хил. 

кв.м за 67 къщи. Парцелът от 36 дка е на най-високата част на вилна зона Иваняне, покрай 

ул. "Мусала", която я свързва с Банкя. Строителното разрешение е издадено на 

консултантската фирма на Мартин Христов "Бул про консултинг" за 18 къщи на първия 

етап. Плановете са те да бъдат завършени до средата на 2024 г.  

Капитал, 11 декември 2023 

Българска платформа за колективно финансиране ще подкрепя социални 

и екологични проекти 

Платформата "Пейшънт кепитъл"вече има лиценз и би трябвало да започне да работи в 

началото на февруари 2024 г. Тя ще осигурява не само финансиране, но и капацитет на 

компаниите да управляват своя бизнес. Над 50 компании чакат да се листнат на нея. 

Потенциалните инвеститори могат да подкрепят участващите компании с акции, облигации 

или заем. Те могат да разберат повече за моментното им състояние, планове и амбиции от 

проспект, който е сред условията за листване на платформата. Той ще съдържа всички най-

важни елементи, които интересуват инвеститорите. Предвижда се максималният капитал, 

който една компания ще може да привлече в "Пейшънт кепитал", да е до 75 хиляди евро за 

стартъпи, 250 хиляди евро за фирми с опит на пазара и до 5 милиона евро за доказаните на 

пазара. 

Инвестор.БГ, 11 декември 2023 

"Техноинженеринг" изгради собствена фотоволтаична централа, очаква 

присъединяване 

Старозагорската фирма „Техноинжеринг“, утвърдена в промишленото строителство в 

страната, приключи изграждането на собствена фотоволтаична централа. Централата е с 

капацитет 3,2 мегавата и е разположена близо до Карлово – край село Ведраре. 

„Техноинженеринг“ инвестира в строителството на централата 4,5 млн. лева, като в 

инвестицията влиза закупуването на земята, на оборудването и строително-монтажните 

работи. За да реализира проекта си, „Техноинженеринг“ използва инвестиционен кредит от 

2 млн. лева. Предстои от страна на електроразпределителното дружество да бъде направено 

външното ел. захранване и доставката на кабелно-разпределителна уредба. Третият етап на 

договора е рехабилитация на подстанцията от страна на ЕСО.  

divident.eu, 11 декември 2023 

Българска компания за киберсигурност набра близо 1 млн. евро 

финансиране 

Българският стартъп SoCyber, специализиращ в сферата на киберсигурността, финализира 

успешно рунд за набиране на средства, осигурявайки си 993 000 евро финансиране за своята 

иновативна платформа за управление на уязвимостите Kikimora.io. Средствата ще бъдат 

инвестирани в разработване на продукти, маркетинг и стратегически партньорства. 
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Водещият инвеститор Vitosha Venture Partners е предоставил 350 000 евро, а 

стратегическият партньор BGO Software е допринесъл с 260 000 евро. IMPETUS Capital е 

инвестирала 200 000 евро чрез своя фонд ImVenture II. Това е последваща инвестиция в 

компанията след конвертируемия заем в размер на 150 000 евро от април 2022 г. Kikimora.io 

е набрала 103 000 евро от бизнес ангели чрез платформата за съвместни инвестиции в 

технологични стартъп компании Seedblink. Тяхната инвестиция е консолидирана в тръст, 

управляван от Seedblink. Други двама бизнес ангели - Ива Ташева (съосновател на Cyen, 

белгийска консултантска компания в сферата на киберсигурността) и Бойчо Бойчев, са 

инвестирали директно общо 80 000 евро. 

Дарик радио, 08 декември 2023 

МС одобри близо 800 хил. лв. за изграждане на пътна инфраструктура в 

Костинброд 

Министерският съвет прие Решение за одобряване на финансирането на публична 

общинска инфраструктура по реда на Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ). От 

бюджета на Министерството на иновациите и растежа за 2023 г. на Община Костинброд ще 

се предоставят средства в размер до 796 000 лв. с ДДС за реконструкция на елементи на 

общинска пътна инфраструктура във връзка с изпълнението на сертифицирания по ЗНИ 

инвестиционен проект „Разширяване на промишлено предприятие за производство на 

шоколадови изделия" в гр. Костинброд на „Интерион" АД. Инвестицията по проекта е в 

размер на 10.5 млн. лв. Реконструираната техническа инфраструктура ще обслужва и други 

ползватели. 

economy.bg, 08 декември 2023 

ББР договори нови 50 млн. евро от Китайската Ексим банка 

Българската банка за развитие (ББР) ще получи 50 млн. евро кредитна линия от Китайската 

Ексим банка (КЕБ) за финансиране на българския бизнес. Кредитното споразумение беше 

подписано на 5 декември. Срокът на заема е 5 години, а договорените средства ще бъдат 

използвани за подпомагане на български предприятия, включително и за финансиране на 

търговски операции. Това е второто финансово споразумение между Българската банка за 

развитие и Китайската Ексим банка след сключеното през 2017 г., което беше успешно 

усвоено.  

Труд, 07 декември 2023 

"Сименс" ще дигитализира фермата за муха воин край Лозен 

Биотехнологичният скейл-ъп "Насекомо" и "Сименс България", част от световния 

дигитален лидер "Сименс" (Siemens) ще си сътрудничат в дигитализацията на 

биопреобразуването чрез насекоми – новозараждаща се индустрия с огромен потенциал за 

устойчиво развитие. Споразумението ще стане база за изграждането на интелигентна 

насекомна индустрия 4.0 с вградена индустриална киберсигурност, която да покрие 

нуждите от протеин в необходимото качество и количество в бързи темпове чрез 

дигитализацията на индустрията. Българското дружество, което има ферма за насекоми в 

софийското село Лозен, залага за развитието си на базиран на данни франчайзинг бизнес 

модел чрез изграждане на взаимно свързана мрежа от фабрики на територията на 

европейските страни, а в последствие и по цял свят. В рамките на първата фаза от 

сътрудничеството със "Сименс" ще се създаде високотехнологичен размножителен център, 

който устойчиво да захранва с млади насекоми мрежата от фабрики за биоконверсия.  

Медия Пул, 07 декември 2023 
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Vivacom и Eutelsat Group стартират в България четвъртата в Европа 

наземна станция 

Vivacom, част от United Group и Eutelsat Group – един от водещите световни доставчици на 

спътников интернет, обявиха търговския старт на наземна станция в България. 

Съоръжението, което е четвъртото по рода си в Европа и едно от 35-е вече функциониращи 

в света, ще даде възможност за разширени комуникационни услуги чрез сателити на ниска 

орбита. Преди година Vivacom обяви, че стартира изграждането на станцията на сателитния 

оператор OneWeb, който от септември тази година се сля с френския Eutelsat и вече 

оперират под името Eutelsat Group. Наземната станция се състои от 18 антени и мини център 

за данни, който свързва сателитите на ниска орбита с оптичната мрежа и центровете за 

данни в България и Европа. Проектът се реализира в обект на Vivacom на територията на 

община Стара Загора, като ще осигури допълнителни работни места в региона в следващите 

над 10 години.  

Банкеръ, 07 декември 2023 

Lidl с нови 10 магазина с автомати за приемане на бутилки и кенове 

Лидл България разширява своя пилотен проект за поставяне на автомати за обратно 

приемане на пластмасови бутилки и кенове в нови 10 магазина. Така общият брой на Lidl 

магазини с автомати е 20, в 14 града в страната. В 18 от магазините машините вече работят, 

а останалите две ще бъдат поставени в новостроящи се магазини на веригата в София, които 

предстои да бъдат открити в началото на следващата година. Ботевград, Перник, Карлово, 

Стара Загора и Шумен са новите градове, които Lidl включва в своя пилотен проект. 

Увеличава се и броят на магазините, оборудвани с автомати в София – с нови четири, и във 

Варна – с още един. Вече са в продажба и първите бутилки, изработени с 30% рециклиран 

материал, добит от бутилките, върнати в магазините на веригата. Продуктът е изворна вода 

1.5l под собствената марка Saguaro. Taka Lidl реализира на практика модела „от бутилка в 

бутилка“.  

Offnews, 07 декември 2023 

Рекордните 80 000 тона захар произведоха в Горна Оряховица 

В единствения производител на захар у нас „Захарни заводи“ АД са произведени 80 000 

тона бяла кристална захар. Такова количество се произвежда за първи път от 2019 година 

насам. „Горди сме, че успяхме да реализираме 3 последователни кампании по рафиниране 

на захар в рамките на 11 месеца и по този начин да предоставим на потребителите захар, 

произведена в България”, споделя Валентина Ралева, изпълнителен директор на „Захарни 

заводи“ АД. За процеса по рафиниране са ангажирани 151 души, като основният екип 

състои от 6 технолози, 8 манипуланти и 8 захаровари.  

Борба - Велико Търново, 07 декември 2023 
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АНАЛИЗИ 

Най-големите търговци на агротехника увеличават приходите си с една 

трета до над 1.3 млрд. лв. 

2022 е била доста успешна за вносителите на агротехника. Общите приходи на фирмите в 

топ 25, търгуващи със земеделска техника, са нараснали с 30% (при съпоставими компании) 

и надхвърлят 1.36 млрд. лв. Само две дружества ("Интерагри България" и "Ником ЛТ") 

отчитат по-малко продажби през миналата година. Ръстът е едноцифрен само при една от 

компаниите (КББГ), а за други две той е дори трицифрен - "Валинст" и "Спасов агри тех" 

са най-бързо растящите компании, като приходите на първата растат със 121%, а при 

втората със 103% на годишна база. Всички останали вносители и търговци в топ 25 отчитат 

двуцифрен скок на приходите през 2022 г., като той е най-голям при "НИК смарт машийнс" 

и "Стойчеви 57-62". 

 

 

 

На печалба 

Всички дружества в топ 25 са работили на печалба през миналата година, като за осем от 

тях ръстът на финансовия резултат е даже трицифрен. В топ 3 по рентабилност са: "Сатнет", 

"НИК смарт машийнс" и "Валинст". И през 2022 г. челната тройка остава непроменена: 

"Мегатрон", "Агротрон 2007" и "Тайтън машинъри България" са с най-големи продажби. 
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Оценки и очаквания 

Статистическите данни на дирекция "Контрол и техническа инспекция" към земеделското 

министерство също показват възходящ тренд при регистрираната нова агротехника през 

2022 г. с едно изключение - намаление има при телескопични и челни товарачи. 

 

 

 

"2022 г. беше трудна година, но с позитивен тренд към края й", прави равносметка Даниел 

Минев, председател на "Българска асоциация на търговците на агротехника - БАТА АГРО" 

и управител на "Интерагри България". 

Според Красимир Минев, търговски директор на "Златекс", 2022 г. е била "комплексна за 

пазара на земеделска техника с фактори като COVID-19, затруднени доставки на машини и 

части и в същото време технологични иновации". 

Елисавета Маркова, управител на фирма "Варекс", също определя 2022 като "много 

успешна". "Обяснимо, след периода на липса на машини поради пандемията настъпи 

своеобразно оживление на пазара и фермерите реализираха планираните покупки на 

техника. Лихвите по финансиране на покупките също бяха много благоприятни", обобщава 

тя. 

Като цяло управителите на компаниите са настроени оптимистично, че инвестициите в 

земеделска техника ще се развиват устойчиво и плавно, макар че 2023 г. е изпълнена с 

предизвикателства. 

Капитал, 11 декември 2023 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 Церемония по връчването на Наградите на германската икономика за 2023 г.  

КОГА: 25.01.2024 · 18:30 

КЪДЕ: София, Гранд Хотел Милениум София, бул. „Витоша“ 89B 

 Енергиен форум 2024 

КОГА: 20 февруари 2024 

 4 Quadrant Quantum Thinking 

КОГА: 23.02 - 25.02.2024 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център 

 GREEN ENERGY 

КОГА: 03.04 - 06.04.2024 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център 
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